县人民检察院

# 依法能动履职 助力优化营商环境



#### 优化营商环境 促进核兴发展

本报讯 (记者 于长江 张 彪) 7月12日,县人民检察院组织召开以 能动检察履职、助力优化法治化营商 环境推进大会,启动涉案企业合规第 三方监督评估机制管理委员会工作。

会议目的是深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话和重要指示精神,坚

决贯彻落实党中央关于支持民营经济 发展的各项决策部署,服务保障"六 稳""六保",将企业合规改革工作在民 营企业中进一步延伸推广,用制度创 新成果进一步激发市场主体活力,推 动民营经济实现更高质量发展。

会上,与会人员一同观看了县人 民检察院法治化营商环境专题汇报 片,县工商联宣读了《关于建立健全 检察机关与工商联沟通协商机制的 实施意见》,县人民检察院宣读了《阜 蒙县涉案企业合规考察第三方监督 评估机制实施办法》。会议为阜蒙县 (第一批)第三方监督评估机制专业人员代表颁发聘书,为县人民检察院领导班子成员与结对包联企业代表颁发了法治顾问聘书。第三方监督评估机制专业人员、企业代表进行了表态发言。

县委相关领导要求,要提高政治站位,强化责任担当。要认真履行管委会职能,努力提升机制运行效能。要坚持依法有序规范,稳步推进涉案企业合规考察工作。

会后,与会人员参观了县人民检察院12309检察服务中心。

# 查干哈达村第214届睦邻节积极筹备中

本报讯(记者 韩春雨 李司佳) 佛寺镇查干哈达村第214届睦邻节即 将在7月26日拉开帷幕。7月12日, 记者在活动筹备现场看到,部分当地 村民正在热火朝天地排练各类文艺节 目。届时,将有4个民族团队、80余名 演出人员表演20多个形式多样的民族 节目。

据了解,佛寺镇查干哈达村传统节日睦邻节起始于1808年,已成为村民记住乡愁的传统节日。睦邻节蒙古语为"惠音巴雅尔",意为"相聚的节日"。每逢睦邻节,全村人身着节日盛装,聚集在广场上,当地村民们跳起安代舞、唱起民歌、表演蒙古剧等,用形式多样的文艺节目,欢迎八方来客。

睦邻节当天,表彰勤劳致富、孝老敬亲、邻里和谐的典型家庭和个人,还要共品惠音粥,寓意着邻里和睦,尊老爱幼,人丁兴旺,人与自然和谐共生。

睦邻节不仅弘扬了"邻里相亲、守望相助"的传统美德,创造和谐和睦的村风民风,还在基层治理和促进民族团结方面起到积极促进作用。

农业专家支招

# 农作物受到洪涝灾害后补救措施

近期我县降雨较多,部分地块积水严重,出现涝灾。涝灾过后,如何才能使农作物快速恢复正常生长,最大程度挽回损失,农业专家为广大农民朋友支招。

一、关注天气,及时排水。要及时 关注天气变化,有积水或积水严重的 地块,首要工作就是排水,最好在下雨 前就做好排水准备工作,尤其是低洼 地块,要及时疏通沟渠水道,避免因排 水不畅造成涝灾,条件允许的情况下, 也可采用机械抽水排涝。

二、中耕松土。积水排出之后,应 适时进行中耕松土。一是避免土壤板 结,增强土壤的通透性,利于农作物根 系恢复到正常生理状态。二是起到防 除杂草的作用,可以一举两得。因此, 农作物遭受涝灾后,一定要及时中耕 松土,改善土壤通透性,加快农作物恢 复正常长势。 三、根外追肥。对于发生涝灾的 地块,土壤中的养分会随雨水流失,而 且雨水过多对农作物的根系也有损 伤,导致农作物吸收养分能力下降。 为此要及时进行根外追肥,以叶面补 肥为主,采用喷施尿素溶液、磷酸二氢 钾、液态氮肥等方法,为农作物及时补 充养分。

四、化学防治。涝灾之后的农作物,由于田间湿度大,植株抗病性下降,容易发生各类病虫害。对于最常见的玉米大斑病、玉米小斑病、弯孢菌叶斑病、穗腐病、二代粘虫和花生叶斑病、根腐病、蚜虫等病虫害,可在病害发生初期,选用相应杀虫剂、杀菌剂和生长调节剂及时防治,达到防虫、防病、调节生长的作用。也可以和根外追肥一次性完成(可在病害发生初期用40%唑醚·戊唑醇悬浮剂20毫升+3.2%甲维盐·高氯100克+99%的磷酸

二氢钾 150 克加+0.01%云苔素内酯 10毫升+尿素 100克,兑水 30公斤均匀喷雾来进行防治)。

五、及时补种。对于需毁种的地 块,应及时补种其他作物。

(一)补种早熟大豆,播种时间最晚不能超过7月30日。

(二)补种油葵,需要发芽播种,抢种时间在7月末之前。

(三)补种荞麦,最晚8月中下旬播

(四)补种秋菜,在初伏时节,即7月16日至7月26日之间播种萝卜或芥菜;在中伏时节,即7月26日至8月3日播种大白菜。

六、及时报损出险。各乡镇要及时与农业保险公司对接,配合农业保险工作人员,把田间受灾情况查实查细,并留下影像资料,以备秋收时定损。 (县农业农村局)

## 做敢于斗争、善于斗争的模范

在庆祝中国共产主义青年团成立 100周年大会上,习近平总书记对当代 青年寄予殷切期望,要求新时代的广 大共青团员"做敢于斗争、善于斗争的 模范,带头迎难而上、攻坚克难,做到 不信邪、不怕鬼、骨头硬"。当前,世界 正经历百年未有之大变局,我国时界 正经历百年未有之大变局,我国时界 所行的道路上充满风险挑战乃至惊涛 骇浪,尤其需要广大青年特别是共青 团员肩负起历史使命,发扬斗争精神、 银造斗争本领,在大战大考中勇挑重

敢于斗争、善于斗争,更是时代主题、现实发展的必然要求,是新时代青年必须扛在肩上的历史使命。进入新时代,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。然而,实现中华民族伟大复兴的前进道路上,还有许多"雪山""草地"需要跨越,还有许多"娄山关""腊子口"需要征服。这就要求青年一代必须肩负起历史使命,练就一身过硬的斗争本领,来迎接具有新的历史特点的伟大斗争。

斗争需要勇气,须走出"舒适圈", 敢于直面困难、攻坚克难。毛泽东同志曾说,"什么叫工作,工作就是斗争。那些地方有困难、有问题,需要去我们是为着解决困难方就是困难的地方,需要去我们是大出事"的态度,体现的是敢于攻坚克难的勇气。面对艰难险阻,广大青年要有主动投身到各种斗争中去的冲动,在灵力,在矛盾敢于迎难而上,在危机困前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前于坚决斗争。

斗争也是一门艺术,要善于斗争, 掌握规律,在实践中不断提高斗争本 领。"善战者,求之于势",对大局和大势的准确把握,历来是赢得斗争的先决条件。广大青年应胸怀"国之大者",坚定人民立场,加强理论学习,从历史长河、时代大潮、全球风云中研究分析斗争规律,在严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼中磨炼斗争本领。只有在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,才能淬炼出不信邪、不怕鬼、骨头硬的精神品质。

实现伟大梦想,必须进行伟大斗争。让人欣慰的是,在新时代的一场场伟大斗争中,从来不乏年轻人的身影。在脱贫攻坚的战场,在抗击疫情的前线,在逐梦星辰大海的航途,到处都挥洒着年轻人战天斗地的火热激情。他们在伟大斗争中勇挑重担、勇克难关、勇斗风险,让新时代中国特色社会主义事业充满活力、充满后劲、充满希望。

斗罢艰险,今又出发。年轻一代 是民族的希望、国家的未来,自当肩负 起民族复兴的历史使命,保持初生牛 犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇 毅,练就一身过硬的斗争本领,来迎接 新时代的伟大斗争,不断夺取新的更 大胜利! (人民日报)

#### 新闻速递News

我县搏克、柔道特色体育 项目进校园工作扎实开展

### 培养学生健身好习惯

本报讯 年初以来,我县搏克、柔道特色体育项目进校园工作扎实开展。

结合"双减"工作要求,为认真落实 县委、县政府工作部署,深入实施"双一 二三四"和"三牌"工程,充分挖掘、弘扬 域内民族特色资源,推动民族体育事业 发展,我县强力推进特色体育进校园工 作。今年年初,我县召开全县特色体育 点校校长工作推进会,明确工作责任人、 签署任务书;明确工作时间表、路线图; 启动第二批东梁、佛寺两所学校为柔道、 搏克点校。三月初,特色体育教练员进 入全县特色体育点校进行培训。各个点 校高度重视,在做好疫情防控工作的同 时,克服困难保证训练时间,积极完成训 练计划内容。近日,特色体育工作推进 办公室对全县特色体育点校进行本学期 训练工作考核验收。

特色体育进校园工作的扎实开展, 正规正统训练体系的建立,促进了学生 养成坚持锻炼的良好习惯,帮助学生建 立自信从而提高体育兴趣,树立为国争 光的体育情怀。(县文体旅服务中心)

返乡大学生志愿者到哈 达户稍蒙小开展志愿服务活动

## 提高学生综合素质

本报讯,为响应中国青年志愿者协会全国"七彩假期"志愿服务工作号召,在团县委、哈达户稍镇政府的支持指导下,近日,呼和浩特民族学院返乡大学生志愿者狄武文召集一批优秀大学生志愿者,到哈达户稍蒙古族小学开展"七彩假期"暑期志愿服务活动。

本次志愿服务活动为期8天。大学生志愿者们发挥各自专业优势,免费为哈达户稍蒙古族小学学生授课。授课教学内容涉及爱国主题教育、暑期安全知识、青少年思想引领、科技创新实验等七个方面。轻松愉悦的课堂氛围,深受学生们的欢迎和喜爱。

据了解,志愿者们还将围绕非遗文化传承、爱国主题观影活动等课程内容展开教学,为家乡建设贡献青春力量,为乡村振兴添一抹青春活力。

(哈达户稍镇)

### 因地制宜选择富民产业

水上设立光伏板,水下进行渔业养殖, 光伏板既能发电,又能起到遮阳作用、为鱼虾蟹提供良好生长环境……一些地方深入 挖掘自身优势,探索发展渔光互补光伏发 电项目,形成生态养殖和发电并行的绿色

增收模式。 渔光互补、林光互补、牧光互补…… "光伏+产业"在越来越多的地方蓬勃发展, 形成一个个新的经济增长点。依托一方池塘、一片山林、一个牧场,农户既能发展农业,又能实现绿色发电,还能吸引游客,打造乡村旅游新亮点,有效提高土地利用效率和综合收益。可以说,这既是发展低碳农业模式的有益探索,也是推动农村产业融合的有效举措。

"光伏+产业"相关项目之所以能实现产业更兴旺、乡村更美、农民的"钱袋子"更鼓,一个重要原因是做到了因地制宜、因势利导。乡村要振兴,因地制宜选择富民产业是关键。立足特色资源,发展优势产业,促进一二三产业融合发展,乡村振兴的动能必将更加强劲,广大农民的生活必将更加红火